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Magyar föld idegen 
kézen.

Alsólendva, 1912. augusztus 10.

Az a körülmény, ho^y valaki a házam 
fedele alatt lakik, még nem bizonyítja azt, 
hogy az illető egyúttal barátom is. Teljesen 
ugyanez a dolog áll fenn a nemzetiségi 
lakosságra is. Nem minden idegen ajkú 
polgárt vallhat a nemzeti eszme, a haza 
igaz barátjának, aki a hazai földön talált 
hajlékot. Vakmerőén nagy bizodalmunk van 
a magyar föld átalakító erejében, a mely 
sok Bach-korszakbeli cserepárt nevelt igaz 
hazafivá, ámde sajnos, bizodalmunknak ez 
a nagy erőssége sent dönti meg azt az állí­
tást, hogy Magyarországon határozottan 
nemzetiségi veszedelem van. Vannak egyes 
vidékek, amelyek lakossága külső országok­
ból várja az irányítást elhatározásaihoz, tet­
teihez. De nem is csoda, hiszen exiszten- 
ciájuk idegen pénzen alapszik, kulturtörek- 
véseiket idegen források táplálják, tehát 
nem is csoda, ha a magyarságot megsze­
retni, a magyar állameszmét védeni és istá- 
polni nem tudják.

Különösen az erdélyi részekben nagy 
a veszedelem, az oláhság terjeszkedése 
nap-nap után intenzivebb. Bankokat alapí­
tottak külföldi fajrokonok támogatásával s 
ezek a bankok nem sajnálják a pénzt attól, 
aki izgat a magyar állameszme ellen, vagy 
aki egy-egy darabot könnyű szerrel meg

A betörő.
— Angolból. —

— Kérem, csak maradjanak, — szólt a doktor, 
amint filzpapucsaiban nesztelenül belépett.

Az, aki az ezüsttárgyakat szedegette ki a 
szekrényből, kérdőleg nézett reá. Segédje, aki egy 
kopott bőrtokba rakosgatott, kissé meglepettnek 
látszott. De a doktor egészen nyugodt volt. .

Jóindulatú, mosolygós arca volt, s ha erősnek 
látszott is, nem volt semmi elbizakodottság a 
hangjában. A szájában szivart tartott, félkezében 
újságot. Otthonosan kigombolt mellényéről az 
alig elfogyasztott vacsora utáni állapotra lehetett 
következtetni.

— A csattanásl ismertem meg, amivel a 
teafőzőm záródik, — magyarázta, amint kedélye­
sen egy fotelbe ült.

Az, aki a szekrény előtt állott, Így vála­
szolt: 1

Bocsánat, de nem tudtam ellenállni, hogy 
ki ne nyissam, mert azt akartam tudni, milyen 
teát méltóztatik használni. Persze az ördöngős 
masina magától csukódik. Indiai teának különben 
egészen jó, bár nekem kellemesebb a teakeverék.

— Igen, ez kitűnő a gyomornak, — intett 
a doktor fejével. — Ön talán emésztési zavarok­
ban szenved?

— Oh, dehogy.
— Na, ezt szívesen hallom — felelt a doktor 

udvariasan. — Mert az ilyen éjjeli munka kimentő.

akar szerezni a magyarföldből. Az izgatás 
ellen meg van az orvo$szertink, de nincs 
meg a földszerzési láz ellen. Itt az a döntő, 
akinek van pénze s akinek több van, az 
bizonyosan clkaparintja az elől az áruba 
bocsátott földet, akinek i kevesebb a pénze.

Legutóbb a siófoki :gazdagyülésen hal­
lottuk egy kiváló derék: mágnásunk szájá­
ból azt a híradást, hogy az erdélyi oláhok 
a román bankok segélyével a legutolsó öt 
év leforgása alatt több mint 170,000 kát. 
holdat szereztek meg a magyarságtól. Van­
nak falvak, amelyek valósággal eloláhosod- 
tak, amelyekben ezelőtt az „Isten áldd meg 
a magyart11 dallama hahgzott, most pedig 
oláh nóta hangjai mellett lelkesedik és 
vidnl mindenki. Valóságos nemzeti vesze­
delemmel állunk tehát szemben, amely nap­
nap után nagyobbra nő, ha csak ugyan­
azokkal az eszközökkel nem vetünk neki 
gátat, mint amilyen eszközökkel felidézték 
azt. A földjétől senki sem válik meg szíve­
sen. Földjét csak a viszonyok kényszerítő 
hatása alatt bocsátja ,áruba mindenki. A 
nemzetiségi bankok, nMnt a hiénák lesik 
ezeket a kényszerít?) körülményeket és ahol 
csak egy darabka megszerezhető földet 
látnak, mohó éhséggel vetik rá magukat. 
Van azután rá gondjuk, hogy az igy meg­
szerzett föld csakis megbízható nemzetiségi 
kezekbe kerüljön, olyan gazdáéba, aki az 
utasítást a román comitétöl várja minden 
dolgához.

Az állam mindezt tétlenül nézi, persze 
a politika vizei zavarosak, emiatt késik a

Ami a teafőzőt illeti, a lánca leszakadt, de mindig 
elfelejtem megcsináltatni.

— Majd mi megcsináltatjuk, — mondta az 
ur, aki a szekrény mellett állott s hátranyujtotta 
a kérdéses tárgyat barátjának. — Hallod, Vilmos, 
el ne felejtkezzünk róla.

— Pardon — szólt az orvos — de még 
maradt ott egy darab, fönn az utolsó polcon, 
egy ezüstdoboz.

— Az nem ér semmit. Kina-ezüst.
' — No tessék ! nevetett az orvos. — 

Megint nem sikerült. Nem ludok megszabadulni 
ettől, senki sem akarja elfogadni. Már megpróbál­
tam a földhöz vágni, de mint minden kiriaezüst, 
olyan jó konstrukcióban, amiyen rossz anyagban.

— Én csak valódi ezüsttel kereskedem — 
jegyezte meg az az nri ember, aki a szekrény 
mellett állott. Manapság csak a speciálisták 
mennek előre.

— És ha szabad kérdeznem, — kérdezte az 
orvos, honnan tudták önök, hogy itt valódi 
ezüstöt találnak?

Vilmos egy ideig az itteni ezüstmüvesnél, 
Morellnél dolgozod. De már nem megy többé 
vissza.

Tehát önök igaró..betörök ?
A másik könnyedén mosolygott.

Meglehetősen igaziak, --„mondta.
- Engedjen meg, de utóbbi időben annyi 

mindenféle könyvet olvastam a betörőkről, hogy 
igazán nem tudom, melyek a valódiak. Tagja ön 
talán a Betörök Egyesületének?

már régóta sürgetett nemzeti birtokpolitikai 
törvények megalkotása, s e törvények teljes 
hiányában az állam nem is tesz semmit az 
idegen ajknak földszerzésében rejlő nemzeti 
veszedelem meggátlása érdekében.

Ámde vájjon a társadalomnak is tétle­
nül kell-e néznie ezt a nemzeti eszme ellen 
irányuló támadást?! Az állam utóvégre 
szuronyokkal fog tudni uralkodni akkor is, 
ha minden talpalatnyi földet oláhok tarta­
nak megszállva. Igaz, hogy nem sokáig. 
Ámde vájjon a magyar társadalom a nem­
zetiségiek ilyen lázas birtokszerzése után 
megtudja-e tartani eddigi fölényét s nemzeti 
irányát akkor, ha kivesz lábai alól a leg­
biztosabb talapzat, amely nemcsak ápol és 
eltakar, de valósággal éltet mindannyiunkat 
a hazában: a szántóföld.

Gróf Bethlen István Siófokon a magyar 
gazdatársadalom és a hazafias magyar sajtó 
figyelmét hívta föl meggyőző szavakkal az 
oláhok terjeszkedésére s ezektől vár is 
segélyt ennek a nagy veszedelemnek a nteg- 
gátlására. Erősen hisszük, hogy segélytkérő 
szavával nem is fog csalódni, mert Magyar- 
országon mindig úgy volt, hogy amikor az 
állam nem tudta, vagy nem akarta teljesí­
teni kötelességét, a társadalom összetartása 
és a sajtó mindenhova elhallatszó szava 
figyelmeztette, sőt kényszeritette a nemzeti 
érdekek megvédésére.

— K é rjük  e lő fize tő inke t, k ik  lapunk árával há t­
ralékban vannak, hogy ta rtozásuka t m ielőbb kü ld jék  be, 
m ert kü lönben cím ükre tovább nem kü ld jük  a lapot.

— Sohasem hallottam róla, mi az ?
— Többnyire grófok és hercegek, — ma­

gyarázta az orvos, — akik beleuntak nagyúri 
mulatságaikba és . . .

— A nagy urak ostobák, -  szólt közbe 
Vilmos olyan arccal, mint oly valaki, aki tudja, 
mit mond.

— Tehát a nagy urak beleuntak — ismétli 
a doktor — és elhatározták, hogy versenyre kelnek 
önökkel.

— Valószínűleg ezt is csak olyan könnyű 
játéknak tartották, - mondta a szekrény előtt 
álló ur s eközben felhúzta felső kabátját.

— Pedig, az ördög vigye el, biz nem játék 
ez, — szólt Vilmos, megemelve a börtáskát. Nehéz 
munka ez nagyon!

— Sajnálom, hogy nem tartoznak a klubhoz, 
— jegyezte meg a doktor s szippantott egyet 
szivarából. Ha tagok volnának, huszonnégy 
óra előtt tudniillik visszakűldenék ezüstnemüimet.

A betörők elszörnyűködtek. Vilmos felki­
áltott :

— De ilyen szamárságot?!
Még a főnök is meg volt lepetve.
— És hogyan jöttek ide ? — kérdezte a 

doktor. — Manapság, azt hiszem, betörő nem is 
jár motorkocsi nélkül. Némelyik meg épen repü­
lőgépet használ. Vagy nem ismeri ön a „Lég 
betörőit" ? ’

— Ritkán van időm az olvasásra, - szólt 
kitérőleg a főnök. A motorkocsit nem favorizálom, 
mert nagy zajt csap, a repülőgép pedig a kellő

A lsólendvai Híradó
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A Fekete-éri fürdő
helyszíni tárgyalása.

Saját tudósitónktól. —

A Fekete-érre tervezett uszoda építésének 
ügyét a megvalósulástól már igazán csak egy 
hajszál választja el. A keddi helyszíni tárgyalás­
sal elkerült az útból az az utolsó akadály is, a 
mely az építési munkálatok megkezdését eddig 
gátolta s ma már misem áll útjában annak, hogy 
a fürdő érdekében alakult részvénytársaság a 
rendelkezésére áiló pénzből célját megvalósítsa. 
Mint köztudomású dolog, a részvénytársaságnak 
az egész fürdő megépítésére, beleértve a telekvétel 
árösszegét is. 8000 korona áll rendelkezésére, 
amihez 400 drb 20 kor. névértékű részvényárán 
jutott. Erről az összegről már régen tudtuk, hogy 
ahhoz, hogy a fürdőt a szükséghez képest meg­
építhessék, egyáltalán nem sok, de azt, hogy 
a tervbe vett — s igazán szerény keretek közt 
mozgó — fürdő megépítéséhez kevés, nagyon 
kevés, az előttünk csak a keddi helyszíni tár­
gyalás alkalmával lett nyilvánvalóvá. Úgy áll 
tulajdonképpen a dolog, hogy a rendelkezésre 
álló 8000 koronával szemben a medence kiásá­
sának és a különféle betonmunkáknak költségei 
a szakértői összeállítás szerint potom 12,OoO ko­
ronára rúgnak. Eztaz összeget a helyszíni tárgya­
láson, igaz, különböző munkák (mint pl. a fürdő­
medence aljának betonirozása) eltörlésével redu­
kálták 800o koronára, de még akkor is megfejtet- 
len rejtély marad az, vájjon miből s honnan te­
remtik elő pl. annak a deszkának az ói át, amiből 
a kabinokat csinálják. Nincs tehát kizárva, hogy 
a fiirdürészvénytársaság elsőbbségi részvényeket 
lesz kénytelen kibocsájtani, amiket talán a község 
válthatna magához, hogy a számításait a jó ügy 
érdekében buzgólkodó részvénytársaság valahogy 
megtalálja.

A keddi helyszíni tárgyaláson szereltük 
volna végre hű képét látni az építendő fürdőnek, 
hogy tudhatnék, komolyan 17 kabint tervez-e 
estik a filrdőrészvénytársaság, avagy az eredeti 
tervtől éltéi öleg a medencének mind a három 
oldalát kabinokkal épitteti-e be, és hogy a nők 
és férfiak részére kettéválasztják-e a medencét. 
Mindezt nem tudtuk meg. Ellenben megtudtuk 
azt, hogy a medence kiásását H a s e n a u e r  
Ágoston mérnök, vállalkozó még az ősz folyamán

időben felmondja a szolgálatot. .Mi gyalogszerrel 
járunk.

Ez legalább nem gyanús, — tóditotta
Vilmos.

Az imök módszere igazán zseniális, — 
szóit a doktor gyönyörködve. Egyszerű, de világos. 
De mondják, nem szégyenük, hogy tulajdonképen 
lopnak?

Nem, — válaszolt a főnök, hiszen en­
nél sokkal gonoszabb bűnök is vannak a vi­
lágon.

Nos?
— Nos, a világcsalás és a snobizmus. Iste­

nem, mindegyikünknek megvan a maga gyönge- 
sége, de a bűnök között még a betörést legalább 
becsületes gaztettnek tartom.

A rablás védelmezése oly szokatlan dolog 
vóit, hogy a doktort ez a gonosztevő érdekelni 
kezdte.

— A világcsalás — vetette ellen — az a 
meghunyászkodás, amellyel a bűn az erénynek 
tartozik. És ez mentségül szolgál sok humbug­
nak. De ami a snobizmust illeti, ebben egyetér­
tek önnel

Némely snobnak igazán nem ártana el- 
szedtii az ezüstjeit.

De én nem vagyok snob, — védekezett
a doktor.

— Nem, — felelt udvariasan a főnök, — 
hiszen akkor nem is beszélne velem. Engedje 
meg kérdésemet: van-e hivatás, amely mentes

be akarja fejezni, úgy, hogy jövő tavasszal már 
az egész fürdőt, a legkisebb részletig fel lehessen 
építeni.

Ami a keddi helyszíni tárgyalást magát illeti, 
erről a következő tudósításunk szól:

Kedden délelőtt, S z é k e l y  Emil járási fő­
szolgabíró elnöklése mellett tartották meg a 
Fekete-éren létesítendő nyári fürdő helyszíni tár­
gyalását. A tárgyaláson a szombathelyi kultur- 
mernökség képviseletében R i e g e r  Ottó főmérnök 
volt jelen, inig a Lendvavölgyi Lecsapoló Tár­
sulatot Fu s s  F. Nándor orsz. képviselő, n fürdő­
rész vény társaságot pedig Raf f e n s p  e rger József 
hercegi intéző képviselte.

A tárgyalás előadója Rieger főmérnök volt, 
aki ismertette a tárgyalás célját és megtette a 
kuiturmérnökség nevében észrevételeit a fürdő 
kivitelének egyes kifogásolható pontjaira nézve. A 
kuiturmérnökség nagyjában helyeseknek találta a 
kivitelre H a s e n a u e r  Ágoston mérnök terveit s 
csak nagyon csekély az a változtatás, amit a kul- 
turmérnökség az eredeti terven eszközölt. így 
megállapodtak abban, hogy a fürdőt az ország­
úból nem 50, hanem csak 40 méternyire létesítik. 
A költségvetést Ra f f e ns pe r g e r  József ismertette.

Az eredeti terven a fürdőmedence fenekét 
a Fekete-ér fenekénél egy méterrel alacsonyabbra 
tervezték, ami ellen a kuiturmérnökség azt a ki­
fogást emelte, hogy ebben az esetben tisztoga­
tások alkalmával csak szivattyúk segélyével le­
hetne az összes vizet a medencéből eltávolítani. 
A helyszíni tárgyaláson azonban a kulturmérnök- 
ség kifogásával szemben az eredeti tervnek ide­
vágó pontja maradt érvényben, mert beigazolást 
nyert az, hogy ha a medence alját a Fekete-ér 
aljával egyvonalba csinálnák, szárazság idején, 
amikor a Fckete-ér vízállása nagyon sekély, a 
medence vize is alig rúgna 35 50 cm. magasra.
— Elhatározták továbbá, hogy a Fekete-érre épí­
tendő duzzasztó-mű lapjait betonból készítik.

Á medence kiásását és a betonmunkákat 
H a s é n  a u er Ágoston budapesti mérnök, a lendva­
völgyi patakok szabályozási munkálatainak vállal­
kozója végzi, aki az összes földmunkákat már az 
idei ősszel elkészíti.

Költségredukálás szempontjából elhatározták, 
hogy a fürdőmedence fenekét nem fogják kibeto- 
nirozni, hanem homokkal vagy apró kavicscsal 
hintik fel.

Végül a part fen tart ásí költségekre nézve az 
értekezlet úgy egyezett meg, hogy amennyiben a 
duzzasztás másfel kilométer területre hat ki, a 
partfentartási költségeket, már ami ezt a másfél 
kilométeres területet i.leti, a részvénytársaság és 
a Lecsapoló Társulat közösen viselik.

Miután a jelenvolt parttulajdonosok az épí­
tés és ennek módozatai ellen kifogást nem emel­
tek. Rieger főmérnök a fiirdöépitést végleg enge­
délyezettnek jelentette ki s a tárgyalás bezárult.

volna a kétszínűségtől, akár jogi, akár papi, vagy 
katonai pálya legyen is az ?

Nos, ami a papi hivatást illeti, nagyon 
valószínű, hogy nem. A jogászok meg éppen 
abból élnek.

És az orvosok?
Egyszer magam is követtem cl olyan 

csalást. Egv páciensem felkért, hogy vizsgáljam 
meg a férjét. A férjnek könnyű baja vö t, ez az 
asszony aggódott miatta. Megtréfáltam ötét. Ápoló­
nőt küldtem hozzájuk, s valami könnyű ártatlan 
orvosságot. Szerencsétlenségre az á p o ló n ő ...

Jobban végezte a dolgát?
— Igen Másnap az asszony válópört indított.
— Áh, doktor! — nevetett a betörő. —

Akik fellegpalotában élnek. . . Na, de nagyon 
örültem a szerencsének. Ön nagy filozófus. Mások 
talán dühbe jöttek volna, pisztolyt rántottak 
volna.. . Mig ö n ........

Mig én ? felelt kedves mosollyal a 
doktor az ajtó felé nézve, amelynek nyílásában 
e percben két egyenruhás férfi jelent meg, - mig 
én legelsőben telefonáltam a rendőrségnek és 
csak azután vettem ki magamnak a részemet a 
szerencséből, hogy önöket szóval tartsam, mig 
megérkeznek Ön eredeti gazember és sajnálom, 
hogy e kis izgató kalandnak igy kellett befeje­
ződni. És ha a kinaezüst dobozomat nem vetette 
volna meg annyira, talán nem tartóztattam volna 
ily sokáig.. . .

‘W

Esetek.
— Ál l a n d ó  o v a t. —

Aki túljárt a Grünbauni eszén .
Egy vidéki városkából való ez a történet. 

Vásár volt s részt vett azon egy szegény marlia- 
kupec, akinek oly jól sikerült minden üzlete, hogy 
a vásár befejeztével hatszáz korona nyomta a 
zsebét. A kupec boldog volt, de egyszersmind 
különös érzés is szorongott benne, mivel ekkora 
összeget még sohasem mondott a magáénak s 
aggódott, hogy el találja veszíteni. A vásárban 
egyetlen ismerőse volt, üriinbaum, a szatócs, 
hozzáment a tökével.

— Grünbaum ur, — mondotta, — nekem 
még itt a szomszédfalvakban is volna egy kis 
dolgom, nem akarom az egész pénzemet magam­
mal vinni, őrizze meg három napra ezt a hatszáz 
koronát.

— Szívesen. Adja csak ide.
Azzal a kupec elment, hogy elintézze a dol­

gait. Három nap múlva jelentkezett a szatócsnál.
- Grünbaum ur, eljöttem a pénzemért.

— Miféle pénzéért? — kérdezte meglepetten 
aGrünbaum. — Én nem tudok semmiféle pénzről!

— Az Istenért, hát elfelejtette Grünbaum ur? 
Három nap előtt átadtam magának 600 koronát, 
hogy őrizze meg.

— Nekem ? Egy krajcárt sem láttam belőle. 
Vannak rá tanúi?

Bizony, tanukat nem vitt magával a kupec. 
Kétségbe volt esve, nem tudta, hogy mit csinál­
jon. Végre is belátta, hogy a pénz elveszett, el­
hagyta a szatócs üzletét.

Amint kilépett az utcára, egy ismerősét pil­
lantotta meg. Az rögtön látta a kupecon. hogy 
valami baja van.

— Mi van magával Steril? — kérdezte.
A kupec elmondta, hogy mi történt.

Maga szerencsétlen, — fakadt ki a másik, 
hogy vihette a pénzét Grünbaumhoz?! Az egy 

haramia, az egy svindler, az egy. . .
— De mikor nekem nem volt más ismerő­

söm. Mondja, hogy lehetne ezen segíteni, drága 
jó Grün ur!

A másik megvakarta a fejét s kis idő múlva 
megszólalt:

— Majd megcsináljuk, maga pechvogel; de 
a keresményen felezünk!

— Miféle keresményen? Csak a hatszáz ko­
ronámat lássam megint, nem akarok én keresni!

Jó, jó. Legyen itt este hét órakor ebben 
a kávéházban, azután majd megcsináljuk.

Este 7 órakor megjelenik a kávéházban a 
szerencsétlenül járt kupec, meg Grün, a tanácsadó, 
aki egy barátjával jött. A kávéház márványaszta­
lára leolvasott a kupecnek 1000 koronát. A kupec 
azt eltette, azzal megindultak hármasban a szatócs­
hoz, alihoz a zsivány Grünbaumhoz. Steril a kupec, 
előre ki lévén oktatva, igy állított be az üzletbe:

— Igaza volt Grünbaum ur; én tényleg nem 
magához hoztam a pénzt. Már meg is kaptam a 
hatszáz koronát, látja; azonkívül még négyszázat 
kerestem a falvakban, ez összesen ezer korona, 
lenne olyan szives megőrizni ezt a pénzt, ezek 
az urak a tanúim, hogy átadtam.

— Kérem, csak adja ide.
— Köszönöm szépen. Három nap múlva érte 

jövök. Isten megáldja, Grünbaum ur!
Azzal elmentek. Három nap múlva egy kocsi 

állt meg a szatócs előtt s fürgén ugrott ki belőle 
Steril, a kupec. Besietett Grünbaumhoz.

Jónapot kívánok! A pénzemért jöttem, ked­
ves Grünbaum ur. Ugy-e, hogy pontos vagyok?

— Igen. Tessék a pénz, ezer korona. Stimmt?
— Rendben van. Még egyszer köszönöm. 

Isten vele!
A kupec felszállt a kocsira s egyenesen a 

kávéházba hajtatott, ahol már várta őt a két 
másik férfiú.

— Meg van a pénz? — kérdezték.
— Igen. Tessék!

Hát Stern, ahogy mondtam; ez a maga 
hatszáz koronája, itt van még kétszáz korona, ez 
esik magára, most bedig gyerünk a Grünbaumhoz.

Felültek hárman a kocsira és mentek a 
szatócshoz. Beállítottak a boltba, ahol nagy cso­
dálkozva fogadta őket a Grünbaum.

— No, mit hoztak az urak ?
— Nem hoztunk semmit, de a pénzemért 

jöttem, — mondta most már szemhunyoritás nél­
kül a kitanitott kupec.

— A pénzért? Miféle pénzért?
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Hát az ezer koronáért! Ezek az urak a 
tanuk, hogy átadtam.

A két tanú erősen bizonyította, hogy úgy van.
- De hiszen, — mondta hiiledezve a Qrün- 

baum, — én visszaadtam magának az ezer koronát, 
még nincs egy félórája.

— Van rá tanúja, Grünbaum ur?
Bizony tanú nem volt s Így Grünbaum 

untak keserves szitkozódások között le kellett 
s/urnia az ezer koronát.

H Í R E K .

r . Hajós Mihály meghalt.
1837-1912.

Alsólendva város közönségének tegnap 
reggel óta mélységes, nagy gyásza van. 
Szombaton hajnalban az egész város osz­
tatlan, őszinte fájdalmára meghalt Alsó­
lendva legnépszerűbb, legtevékenyebb és 
legjótékonyabb úriembere: Kakasdi H a j ó s  
Mihály ügyvéd, kir. tanácsos. R. Hajós 
Mihállyal egy olyan ember költözött el az 
élők sorából, amilyennel többel nem ren­
delkezünk. Tevékeny életének minden percét, 
karjának minden munkabírását e város fej­
lesztésének, felvirágoztatásának és a lakos­
ság boldogulásának szolgálatában töltötte 
el ez a páratlanul népszerű és páratlanul 
jótékony ember. A közügyek porondján és 
az emberi szív legszebb erényének, a jóté­
konyságnak gyakorlása terén kifejtett her­
vadhatatlan érdemei elismeréséül két évvel 
ezelőtt a legfelsőbb kegy a királyi tanácsosi 
méltóságra emelte R. Hajós Mihályt, akit 
ekkor olyan ünneplésben részesített Alsó­
lendva, amely nagyszerű kifejezője volt az 
őt környező szeretetnek és becsülésnek.

R. Hajós Mihály közel félszázaddal 
ezelőtt került mint kir. járáshirösági al- 
hirő Alsólendvára, csakhamar az akkori 
társadalmi élet vezéralakja lett, kil az egész 
város ritka becsüléssel és szeretettel vett 
körül. S ezalatt a közel félszázadnyi idő 
alatt annyit dolgozott, annyit alkotott ez a 
csodálatos energiájú, galambszivü ember, 
amennvit sem azelőtt, sem azután nem 
dolgozott s nem dolgozik senki. Legjelen­
tékenyebb érdemeit az ukk Csáktornyái 
vasútvonal építésekor szerezte, egyik leg­
lelkesebb sürgetője volt az alsólendva 
nagykanizsai vasútnak és nem volt olyan 
közérdekű megyei és városi akció, amely­
ből ö mint megyebizottsági tag és városi 
képviselő ki ne vette volna a részét. 
Rözel négy évtizeden át h. vezérigazgatója 
és igazgatósági tagja volt az Alsőlendvai 
takarékpénztárnak, megalapítója és mind­
végig elnöke volt a tűzoltó-egyesületnek, 
felügyelő-bizottsági elnöke az ernyőgyárnak, 
gondnoksági elnöke a polgári iskolának, el­
nöke a Polgári Olvasóegyletnek, a Szépitő- 
l'gyesületnek, alelnöke a Lendvavölgyi Le­
csapoló Társulatnak stb., stb.

Puritán egyszerűség, nemes gondolko­
zással párosult szivjóság és rengeteg muitka- 
birás jellemzik az ö erényekben gazdag, 
tartalmas életét.

K- Hajós Mihály előrehaladott kora 
ellenére csak az utóbbi időben betegeske­
dett. Családja rábeszélésére több üdülő- és 
fürdőhelyen keresett írt súlyos bajára, de a 
gyilkos kór végre is legyőzte szervezetét. 
Halála bár nem jött váratlanul, de mégis 
leírhatatlan részvétet és megdöbbenést kel­
tett a városban. Halála hírére a város­
házára, az Alsőlendvai Takarékpénztár, a 
polgári iskola és a kaszinó épületére kitűz­

ték a gyászlobogót. A családon kívül az 
Alsőlendvai Takarékpénztár és a Hungária 
ernyögvár is adott ki gyászjelentést a halál­
esetről.

A család gyászjelentése a következő: 
„O/.v. Hajós Mihályné szül. Vnisz Terézia 

a maga, gyermekei, unokái, menyei és vejei. 
valamint a kiterjedt rokonság nevében a leg­
nagyobb fájdalommal tudatja, hogy a nagyon 
szeretett férj, apa, nagyapa, após és rokon, 
kakasdi H a j ó s  Mihály ügyvéd, kir. tanácsos, 
önzetlen és tevékeny életének 75. évében, folyó 
hó 10-éii reggel elhunyt. Drága halottunk ki­
hűlt tetemei f. hó 11-én délután (> órakor fognak 
a r. kath. hitvallás szertartásai szerint beszen­
teltetni és a Szentháromság-hegyi sirkertben 
örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
gyászmise pedig t. hó 12-én reggel 8 órakor 
fog az Urnák bemutattatni. Alsólendván, 1912. 
augusztus hó 10-én. — Dr. Hajós Ferenc, dr 
Hajós Kálmán, Hajós Ella férj. Fárnek I.ászióné, 
gyermekei; Dr. Nábráezkv Béla, Hajós Gabriella, 
Hajós Aranka, Hajós Mihály, Fárnek László, 
Fárnek Gabriella, unokái; Hcnnyey Rózsi és 
Blátterbauer Gizella, menyei; Nábráczky Lajos 
és dr. Fárnek László, vejei.“

Az Alsőlendvai Takarékpénztára követ­
kező gyászjelentést adta ki:

„Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár mély 
megilletődéssel jelenti érdemdús vezérigazgató 
helyettesének, alapítástól kezdve igazgatósági 
tagjának, Kakasdi H a j ó s Mihály kir. tanácsos, 
ügyvéd urnák, rövid szenvedés után, életének 
75-ik évében, f. hó 10-én történt gyászos el­
hunytét. A megboldogult takarékpénztárunk 
egyik alapítója volt és 40 éven keresztül 
megszakítás nélkül, fáradhatatlanul és önzetle­
nül buzgólkodott intézetünk javán, melynek 
fejlesztése és felvirágoztatása körül hasznos és 
tevékeny munkásságával maradandó érdemeket 
szerzett. Az elhunytban odaadó munkatársunkat, 
a köz és jótékonyság kitartó harcosát és a 
nemes embeibarátot egyaránt gyászoljuk. Alsó­
lendva, 1912. augusztus hó 10-én. Áldott em­
léke élni fog közöttünk!“

A Hungária gyászjelentése igy hangzik: 
„A Hungária hazai ernyögyár r t. Alsó- 

Icndván” mély fájdalommal tudatja egyik meg­
alapítója és érdemdús felügyelő-bizottsági el­
nökének, Kakasdi H a j ó s  Mihály kir. tanácsos, 
ügyvéd, törvényhatósági bizottsági tag urnák 
rövid szenvedés után életének 75. évében f. hó 
10-én történt gyászos elhunytét. Érdemekben 
és sikerekben gazdag élete legyen útmutató 
példánk! Alsólendva, 1912. augusztus 10.“

E ljegyzés. G e c s é n y i Lajos helybeli 
evang. tanító eljegyezte M i k ó Juliska kisasszonyt 
Jobaházán.

— Esküvő. G y ő r i  Aladár győri magán­
tisztviselő, üuttmann József helybeli polgártársunk 
fia, f. hó 10-én esküdött örök hűséget Győrben 
P o l g á r  d y Mariska kisasszonynak.

A szom bathelyi m érnök-egylet tagjai 
járásunkban. A szombathelyi Mérnök- és Építész- 
Egylet tagjai vasárnap tanulságos kirándulást ren­
deztek lovag E g a n  Alfréd szombathelyi Máv. 
üzletvezetővel az élükön a Murán történő viz-
s.nbálynzási művek megtekintésére. A kirándulók, 
akiket G i 11y é n Sándor kir. főmérnök, a Mura­
szabályozás vezetője kalauzolt és akikhez Mura­
szombatból is többen csatlakoztak, a szécsény- 
knti révnél dereglyére szálltak s úgy járták be a 
szabályozás telepét egész az alsőlendvai járásban 
fekvő Murahelyig (Dcklezsin). Közben két helyen 
ki is kötöttek és megnézték Gillyén Sándor műkő- 
gyártó telepét. Különösen imponált a szakférfiak­
nak a Gillyén-féle cementkeverö gép s ugyancsak 
a Gillyén-által feltalált szabálytalan műkö-készités 
módja. A kirándulás Muraliely melleit, a Mura­
parton gazdag lakomával ért véget, amelyet Gillyén 
Sándor főmérnök rendezett a vendégek tisztele­
tére. A kedélyes, egy kis erdei mulatságnak is 
beillő lakoma, amelyen hölgyek is vettek részt, 
éjfélutánig tartott, mikor is a társaság vissza- 
dercglyézett Szécsenykulig és Muraszombatból 
vonaton utazott haza Szombathelyre.

— A kereskedő ifjak ma délu tán ra  
terveze tt m űkedvelői sz in ie lő ad ásá t 
a rendezőség  aug. 15-ére halasz to tta .

F aragó  M árton gyűjtem ényes 
képkiállitása. Ma, vasárnap délelőtt 10 
órakor nyílik meg F a r a g ó  Mártonnak, az 
alsőlendvai származású tehetséges festő­
művésznek a polg. iskola rajztermében ren­
dezett kollektív képkiállitása. A sajtó szá­
mára azonban már tegnap nyitva állt a 
kiállítás s ezt az alkalmat mi a magunk 
számára ki is használtuk és tegnap délután 
megnéztük a kiállítást. Faragó amint a 
terembe lépésünkkor azonnal szembeötlik 
— az. njabb festői irány követője Erős meg- 
látásu, modern, mondhatni szecessziós 
irányú képeinek témáját egy két kivétellel 
a szabad természetből meríti, de hogy ott­
hon érzi magát az arcképfestés talaján is, 
a városunkban több helyen látható régebbi 
arcképfestményein kiviil eklatánsán bizo­
nyítja az a megszólalásig Ilii és kiváló preci­
zitással kidolgozott babaarc, amely méltán 
kelti fel a figyelmét a kiállítás látogatóiban. 
Legnagyobb és talán legkedvesebb alko­
tása Faragónak a „Romok" cimii festmény, 
amely igazi dísze lehet egy igazi műbarát 
úri szobájának. „ Akőkereszt" és „Gesztenye- 
fasor" c. képeket a müncheni kritika kiváló 
figyelemre méltatta. Igen gondos munkára 
és magasabb szinérzékre vallanak a „Nyári 
lak“ (lendvai részlet, „Balatoni részlet," 
„Halászat a Balatonon," „Sziklásul," „Kő­
híd" és a „Séd partján" cimii képek. Igen 
tetszetős, természetiül kiállításánál fogva 
becses a „Labdarózsák" c. kép s érdekes 
színezésénél fogva figyelmet érdemel a 
„Cukrászdái lak". Két régebbi festménye, 
a „Técsöi falurészlet“-ek csak emelik a 
törekvő művész kiállításának becsét. Faragó 
legkisebb festményén is meglátszik az igazi 
művészet, s képei nem is maradnak hatás 
nélkül azoknál, akik megértik a festészet 
mai modern irányát, viszont — ismerjük 
ezt is be — nem tudnak az igazságos kri- 
tiga magaslatára emelkedni azok, a kik a 
régebbi irány hívei. Faragó kétségbevon­
hatatlan kulturmissziót teljesít azzal, hogy 
ezzel az njabb festői iránnyal művészi 
kőrútján megismerteti a vidéket, és ezért 
csak elismerést érdemel; de nem kevesbbé 
szép cselekedet tőle, hogy körútja alkal­
mával szülővárosában is tart egy rövid 
stációt. Közönségünk bizonyára meg fogja 
találni a módját annak, hogy elismerését 
illő módon kifejezésre juttassa, amihez leg­
alkalmasabb mód az, ami egyúttal a mi 
leghőbb óhajunk is: hogy a kiállított 45 
darab kép közül minél több maradjon itt 
Alsólendván. A kiállítás mint említettük 

ma d. e. 10 órakor nyílik meg s 18-áig 
látható naponta d. e. 10 12-ig és d. ti.
4 —7-ig 50 fillér belépti-dij mellett. Ma, a 
megnyitás napján d. e. 11 órakor Faragó 
felolvasást tart a művészetről.

P osta igazgatóságunk  jubileum a. A
pécsi posta- és távirdaigazgatóság amelynek 
körébe Zalavármegye is beletartozik negyed­
százados eredményes munkásságának évforduló 
ünnepe előtt áll. Ez év szeptember 1 -én tölti be 
működésének 25-ik esztendejét. Ugyanekkor lesz 
2(1 esztendeje, hogy O p r i s Péter postafüigazgató 
az igazgatóság élére került. Az igazgatóság ezt a 
két nevezetes évfordulót együttesen szép ünnep­
ségek keretében készül megünnepelni.

N yugalom ban. S o m o s s y  Nándor 
máv. föellenőrt, a zalaegerszegi állomás főnőkét 
40 évi tevékeny szolgálat után a kereskedelmi 
miniszter nyugdíjazta.

T áncm ulatság. A lenli-i önk. tűzoltó- 
egylet saját pénztára javára f. hó 20-átt Horváth 
Ferenc vendéglős kerthelyiségében (kedvezőtlen 
idő esetén bent a teremben) zártkörű nyári tánc­
mulatságot rendez. Kezdete délután 4 órakor. 
Beléptiiiij I kor., családjegy 2 kor. 40 tillér.
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Színészek jönnek. Halász Alfréd szin- 
jgazgnló 35 tagból álló jól szervezett társulata 
szeptember hó elején kezdi meg előállásait A'só- 
lendván.

Tüzérek átvonu lása . A mull héten is 
kijut tt Alsólendvának ;>z átvonuló katonákból s 
a ko/eli napokban, hétfőn vagy kedden, ismét 
egy nagyobb csapat vonul keresztül városunkon 
A Röltschachban állomásozó 3 s /. tábori tarack- 
ezred négy ütege érinti városunkat, ahol egy 
napi pihenőt tartanak Összesen 34 tiszt. 290 
főnyi legénység, 190 ló, 29 ágyú és számos teher­
szállító kocsi képezik a négy üteget. A katonák 
a hajmáskéri lógyakorlatokról térnek hazájuk felé.

Sorozások városunkban. Alsólendva 
nagyközségben mint említettük - - a z  idei íó- 
sorozást augusztus hó 31-étöl szeptember 5-éig 
fogják megtartani. A sorozások alkalmasabb hely 
hiányában ugv mint eddig, most is a Korona- 
szálló nagytermében lesznek. A járásunkban levő 
körjegyzőségek községeinek állít.isköteles legényei 
a következő sorrendben kerülnek mérték alá: 
Alig. 31-én Alsólendva nagyközségben s a zorkó- 
ha/ai, bántornyai és szentgyorgyvölgyi körjegyző­
séghez tartozó községekben lakók; szeptember 
2-án a rédicsi. zalabaksai és belatinci körjegyző­
séghez tartozó községekben lakók; 3-án a rész 
neki. eseiföldi és hng«*nyai körjegyzőségekhez 
tartozó községekben lakók; 4-én az alsólendva- 
videki, csesztregi és murabaráti körjegyzőségek­
hez tartozó községekben lakók ; 5-én a zalagyer- 
tvánosi és lendvavásárhelyi körjegyzőségekhez 
tartozó községekben lakók.

E llenzéki n ép gyü lés A lsólendván.
Az alsólendvai függetlenségi párt bejelentette a 
szövetkezett ellenzék országos központjánál, hogy 
augusztus végén, vagy szeptember elején az itteni 
szövetkezett ellenzék nagy népgyíilést rendez. A 
népgyülésre több ellenzéki képviselő fog váro­
sunkba jönni. .

Terjed a trachom a a vendvidéken.
Az alsólendvai és muraszombati járások vend­
lakta részein immár veszedelmes méreteket ölt a 
trachoma terjedése, ami annál szomorúbb, mert 
az egész fertőzött vidéken nincs elegendő orvos 
Egyedül a szomszédos muraszombati járás vend­
vidékén, ahol a trachomának a föfészke van, a 
legutolsó kimutatás szerint 741 trachomás beteg 
volt. újabban azonban a betegek száma a nyolc­
százat is meghaladja. A belügyminisztérium évek- 
.el ezelőtt a trachomára való tekintettel az alsó­

lendvai járás vendvidékén Belatinc, majd Cserföld 
székhellyel állami szemorvosi állást rendszeresí­
tett, a trachomának az utóbbi időben tapasztalt 
terjedése pedig a közelmúltban arra késztette az 
illetékes hatóságokat, hogy a vendvidékre a bel­
ügyminisztériumtól feliratilag kérjenek még egy 
trachoma-orvost. A belügyminisztérium az adatok 
beszerzése után a minap rendszeresítette is az uj 
trachoma-orvosi állást s egyidejűleg tudatta a 
vármegyével, hogy az újonnan kinevezett trachoma* 
orvos szeptember elején kezdi meg működését 
V i zIe n dv a községben.

V illám csapás. Hétfőn a városunk felett 
elvonult vihar alkalmával a villám beleütött a 
vörcsüki uradalom egy pajtájába, melynek nagy­
része csakhamar elégett.

V ásár-ügy. A kereskedelemügyi minisz­
ter megengedte, hogy a janisunkban levő Bá n -  
t o r n y a  községben a csütörtökre engedélyezett, 
sertcsfdhajtással egybekötött hetivásár abban az 
esetben, iia a csütörtöki napon országos vásár 
van, a csütörtöki napot követő legközelebbi hét­
köznapon tartassék meg.

Szökés a fo g h á zb ó l. K u z m i t s Fe­
renc lendvakitáiyfaivai lakos valami törvénybe 
ii'közó cselekmény ért a muraszombati járásbiró- 
sági fogházban ette a rabkenyeret néhány hónap 
"ta. Büntetésének fele még hátra volt, de Kuzmits 
ezzel mii sem törődve kileste, inig az őr mással 
volt elfoglalva s s/épeu kisétált a fogházból. 
Megszökött. Mikor a szökést észrevették, addigra 
Kuzmits árkon-bokron túl volt s mindeddig nem 
volt sehol feltalálható.

Uj vonat. Varasd és Csáktornya között 
í é szeptember 1 -étői kezdödőleg naponta való 
közlekedéssel egy uj személyszállító vonat helyez­
tetett forgalomba. A vegyi svonat Varasdró! reggel 
7 órakor indul és Csáktornyára 7 óra 22 perckor 
érkezik.

S ertésvész van A lsólendván. Mint 
tudvalevő, városunkban mintegy két héttel ezelőtt 
a sertésvész szórványosan fellépett. Örömmel 
konstatáljuk, hogy azon a 2 —3 megbefege- 
gedésen és elhulláson kívül, amit az első napok­
ban bejelentettek, újabb sertésvészes bejelentés 
nem tőitént, amiből arra következtethetünk, hogy 
a serlésvesz vámsunkban megszűnt. Ha követ­
keztetésünk helyes, úgy már csak napok kérdése, 
h o g y  vámsunkat mikor oldják fel a sertés-zárlat alól.

Segéd  jegyzői állás. A peilaki jáiás- 
hoz tartozó kiss/abadkai körjegyzőségnél segéd- 
jegyzői állas betöltendő. \ horvát nyelv tudása 
kíván s Pá yázati kérvények aug. 22-éig nyújtan­
dók be. A választás Kisszabadkán aug 29-én lesz.

Eeltört jégverem . I hó 4-én éjjel is­
meretien tettesek feltörték Sci i  w a r c  Samu bot­
tornyai vendéglős jégvermét és onnan két hordó 
sört elloptak A tetteseket nyomozzák.

E lfogott betörök. Még husvét táján 
t i tént, hogy T a k á c s József és H aj d u István 
kerkateskándi lakósok pinceit éjnek idején isme­
retien tettesek feltörték és onnan nagymennyiségű 
bort és pálinkát elloptak. A pákái csendöiörs 
hosszas nyomozás után kiderítette, hogy a be­
töréses lopást l) a n c s József és V a r g a Zsemle 
János büntetett előéletű máhomfai legények kö­
vették el, akiket letartóztattak. Varga és Dancs a 
betörést beismerték.

H ivatalos term ésb ecslés. A földmive- 
lésiigyi minisztérium legutóbbi összeállítása szerint 
az oiszág ez évi gabonatermése a következő: 
B u z a 5,974.525 kát. hold területen 46,320.000 
métermázsa termett a tavalyi 47,597.088 méter­
mázsával szemben. R o z s  1,893.236 kát. hold 
területen 13,779.563 mm. termett a tavaly i 12,779.563 
métermázsával szemben. A rpa 1,924.642 kát. hold 
területen 14,529.302 métermázsa termett a tavalyi 
16,023.647 métermázsával szemben. Z ab  1 millió 
755.920 kát. hold területen 11,636.466 mm. termett 
a tavalyi 13,013.676 métermázsával szemben.

M egtalálták K ecskem éthy csont­
vázát (?) A lapokat bejárta az a szenzációs liir, 
hogy Csurgón C s o r d á s  Mihály házában 1901 ben 
a félmillió koronát sikkasztott Kecskeméthy Győző 
éjjeli szállást kapott és azután eltűnt. A fővárosi 
rendőrség megkeresésére a csurgói csendőrség 
beidézte Csordást és kihallgatta 4 0 —42 ezer K 
vagyonának eredetére nézve. Egyszersmind nagy­
arányú ásatást végeztek háza tájéka körül, mert 
azt rebesgették, hogy ott van valahol eltemetve 
a híres sikkasztó holtteste Az ásatás eredményre 
nem vezetett Most, amint Csurgóról jelentik, 
szenzációs fordulat állott be ez ügyben. Ugyanis 
az ásatásokat egy csurgói legény végezte, aki azt 
állítja, hogy M ód  János csurgói gazda szőllőjé- 
ben látott egy összekuporodott csontvázat. Mód 
János szőllője és Csordás Mihály kertje határos. 
Ebben a szőlőben dolgozgatott Mód János mikor 
egy csontvázra bukkantak a munkások. Mód 
János nem jelentette az esetet a csendőrségnél, 
sót a munkásokat is igyekezett lebeszélni eme 
szándékukról. Azonban az egyik munkás mégis 
elment a csendőrségre és ott jelentést tett a 
leletről. A följelentés következtében a vizsgálat- 
meginduit. Csordás Mihályt tegnap becitálták 
a cscndörségre és most ott vallatják. Ilyen körül­
mények között nem lehetetlen, hogy a legújabb 
Kecskeméthy legenda olyan tényeket mutat fid, 
amik szenzációs fordulatot adnak a pletyka és 
mese látszatával föiiüntctett históriának.

E légett gabona. Hétfőn Kebcleszent- 
márton községben kigyuladt és elégeti Ferinczek 
István 170 koronát érő búzája. A tüzet villám- 
csapás okozta.

Magyar jakobinusok. A magyar modem s/ép- 
lileratura egyik legtöbbet olvasott művelőié kétségtelenül 
Krúdy Gyula A minden izében poétaember munkáit a 
drága könyvek esak nehezi ii tették hozzáférhetővé Azért 
illeti elismerés a Képes Hét Könyvtárát, ezt a népszerű 
könyvgyűjteményt, hogy Krúdy Gyula egyik legérdekfeszi- 
több müvet, a „Magyar jakobinusokkal felvette a soroza­
tába. Az izV e; kiállításit és vászonba kötött könyvet a 
Képes Hét olvasói, előfizetői és számonkénti vásárlói 
isekély 5*0 füléiért szerezhetik meg. Olyan előny ez, 
amelyet egyetlen lap sem nyújt.

A Képes ilet. amely hélrül-hétre a képek nagy 
tömegében mulatja be az aktualitásokat és szépirodalmi 
részében érdekes költeményeket csépi rtosit, előfizetési 
ára m*g\edévre 2 kor 70 fillér, egyes szám ára 20 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V., Visiv.rádi- 
ulca 13 a.

H i l - ü í i t ó c o L '  jutányosán felvétetnek 
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Ki kell emelni a Titanicot.
Egy örült em ber ötlete.

Saját tudósítónktól

Hiába minden, mégis csak ez a kor az ala­
pítások és tervek ideje. Az emberek anélkül, hogy 
építési engedélyt kérnének, légvárakat építenek, 
vagy pedig ez a gyakoribb eset — részvény­
társaságot alapítanak. Ez a pár sor is csak lát­
szólag Ilir, alapjában pedig részvényaláirási fel­
hívás. Egy kanizsai cipésznek nagyszerű ötlete 
támadt. Fényes ötlete, kitűnő ötlete. Ö ugyan 
maga akarta kihasználni, de mégis közkincsesé 
tesszük! Jusson másnak is, ne csináljunk ebből 
is monopóliumot, mint másból. — íme az ügy :

Tegnap délután vagy két óra hosszat sétált 
Farkas Ferenc rendőrkapitány előtt egy exaltált 
külsejű ember. A kapitányra vári, aki négy óra 
tájban meg is jelent.

— Méltóságos kapitány ur, — szólt az is­
meretlen, — audenciát kérek!

A kapitány meglepetten nézett a nyájas és 
jóhumoru idegenre, majd kijelentette, hogy magán­
lakásán nem fogad senkit.

De kérem mondotta — it t  k é t  or­
s z á g  s o r s á r ó l  v an  s z ó .

Az ismeretlen mind izgatottabban viselkedett, 
végül is a rendőrkapitány felszólította, hogy adja 
elő a mondókáját.

— Hát kérem — mondta az ötlet tulajdo­
nosa — arról van szó, hogy a Titanicot ki kell 
emelni! Határozottan ki kell emelni! Minél előbb ! 
Kérem uram, ott milliók fekszenek és azokat meg 
kell szerezni. Én megszerzem! Én igen! A kincs 
felét a városnak adom, csak támogasson. Nem 
kell nekem más, mint egy cölöp és 4030 méter 
kötél! Az ügy igen egyszerű. A cölöpöt beverem 
a tengerpartra, a kötél egyik végét a cölöphöz 
kötöm, a másik végét a Titanichoz. Azután ki­
húzom a hajót. Hát nem egyszerű ez?

— De igen! — felelt mély meggyőződés 
hangján a kapitány.

— Nahát! Most már csak arról van szó, 
hogy tessék ideadni a cölöpöt és a kötelet. És 
még valamit. Egy vasúti szabadjegyet tessék ki­
eszközölni Budapestig, hogy megbeszélhessem a 
dolgot az angol konzullal.

A kapitány mindent megígért s a feltaláló 
ezek után büszkén ellépett. Meg kell hagyni, az 
ötlet kitűnő, tessék kihasználni!

Aki a nagyszerű ötlet kivitelében segíteni 
akar, forduljon Lipótmezőre, ahol a cipész ingyen 
lakást és jó ellátást kap holnaptól fogva.

Befőzéshez
--------------- ajánlok  1 ■ —

zsineget (spárgát) 
és pergamentpapirt
------- lego lcsóbb  árban. 1 1 1 1

Balkányi Ernő
=  könyv- és papirkereskedésc =  

A lsólendva é s  M uraszombat.
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2289 1912. tkvi szám.

Árverési hirdetmény kivonata
Az alsólendvai kir. járásbiróság mint tlkvi 

hatóság ezennel közhírré teszi, hogy Dómján István 
I rédicsi lakos végrehajtatónak Sifter Tamásné sz. 

Kovács Közi lendvadedesi lakos elleni végrehajtási 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 88 kor. töke, ennek 1911. okt. 11 -étöl 
járó 5% kamatai, 18 kor. 20 f már megállapított, 
valamint a jelenlegi 15 K 85 fill. és a még fel- 

i nierillendö költségnek, továbbá a következő végre­
hajtási zálogjogilag bekebelezett csatlakozottak- 
nak ezennel kimondott követeléseinek, u. mint: 
cl) a C. 4791/1911. tk. sz. alatt Tóth Pál javára 
bekebelezett Ifid kor. töke, ennek 1908. május 
I -étöl járó 8% kamatai, 18 kor. 60 fillér eddigi 
és a még felni, költség követelésnek, s b) a C. 
4839 1911. tk. sz. a. ugyancsak Dómján István 
javára bekebelezett 73 kor. 26 fill. tűke s a fel­
merülendő költség követelésnek Sifter (Stifter) 
Tamásné sz. Kovács Rozinak az alsólendvai kir. 
járásbíróság területén levő következő ingatlanára 
és ingatlan jutalékara, u. m .:

1. a lendvadedesi 394. sz. tjkvben + 2. sor 
46 b. hrsz. a. felvett egész ingatlanára (szőlő és 
rét a kishegyen) 86 korona;

2. az u. o. 543. sz. tjkvi f  1. sor 40, a. hrsz. 
egész ingatlanára (szőlő és rét a kishegyen) 36 
korona;

3. az u. o. 507. sz. tjkvi A. f  11. sor 7. 
hrsz. ingatlanból (23. sz. ház, udvar és kert) való 
II. 15. a jutalékára 324 korona ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik. Az árverés 
megtartására határidőül:

1912. augusztus  I9-én d. e. 9 ó ra k o r

Lendvadedes község házánál megtartandó nyilv. 
árverésen a megállapított kikiáltási ár "-/.s-án alul 
eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10*/0-át készpénzben vagy az 
1881. IX t.-c, 42. §-ában jelzett árfolyam n ti 
számított és az 1881. nov. l-én 3333 sz. a. kelt 
ig. miniszteri rendelet 8. íjában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiKüldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelműmen a
bánatpénznek a birtokosnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt álszolgáltatni.

A kir. jbiróság tlkvi hatósága.
Alsólendván, 1912. május 23-án.

B i r ó, s. k., kir. jbiró

242/1912. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy báró Kussevich Emil 
és társai kérelmére és a letenyei kir. járás­
bíróságnak 1912. évi Pv. II. 97 1. szánni 
végzése következtében a következő ingó­
ságok, ti. m .: szobabútor, szobaberendezé­
sek, gazdasági berendezések, gépek, bognár- 
és kovács-szerszámok és nagymennyiségű 
lábas jószágok: 12 db ló, 120 db sertés 
és malac, 48 db ökör, 60 db borjú cs 
üsző s 50 db tinó, valamint egyéb ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek T ó t s z e n t  m a r t o n  
községben a helyszínen az uradalmi kas­
télynál leendő megtartására 1912. au gusz­
tus hó 21-ik és következő napjainak dél­
előtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek el fognak adatni.

Kelt Letenye, 1912. julius 17.
Schmidt János s. k.

kir. jbir. végrehajtó.

KOSA MÓRIC
szakvizsgázott cipészmester NEMESNÉP.

Értesítés. 12 „
Van szerencsém a n. érd. közönség becses 

tudomására hozni, hogy a f. év elején Budapesten 
rendezett szakipartanfolyam ANATÓMIA, c ip ész­
ipari te c h n o ló g ia  és szakrajzolásból jó cied- 
ménnyel vizsgát tettem. Vállalkozom tehát h i b á s  
és mindenféle k o r c s l á b a k r a  való megfelelő 
lábbeliek készítésére.

Egyben pedig felhívom t. szakiparos társaim 
figyelmét arra, hogy e szakmába vágó munkák 
készítésére őket jutányosán kiképzem.

Becses pártfogásért esedezve maradtam 
hazafias üdvözlettel KOSA MÓRIC.

1 Q O

J < c y y o \á a

v á s z o n k ö té s e s  
köte te it az e lő fi­
zetők 50 f i l l é r  

ráfizetés e llenében

ingyen és bérm entve kapják m eg.
Fáik. 6eijerstam, Gorkij, Krúdy.
Dóczy, Szomaházy. Szemere 
György stb. hírneves írók mű­
veinek gyűjteményes kiadása.

M in d e n  h ó n a p b a n  e g y  k ö te t.
A  KÉPES HÉT előfizetése 6  hónapra 

6  kötettel együtt 8  korona.
K ia d ó : Budapest, V., V isegrád i-u . 8

Szenzácziós találm ány!

Áz emberi kéz 
mint sérvkötő!

Kérjen ingyen prospektust.
Zárt borítékban portómentesen küldi

POLLITZER SÉRV- 
AMBULATORIUMA

speciális orvosi rendelő-intézet B pest, 
VII, Rákóczi-ut I0. szám (Félemelet.)

E le m i, vagy p o lg á r i  
i s k o la i  l e á n y t

te ljes e l lá tá s ra  tisztességes úri család 

elfogad. Cim lapunk kiadóhivatalában.

FAJTISZTA, ARANYSÁRGA

orpington tyúkok és 
=  termékei -—  ■
tenyésztési célra nálam kaphatók pénzért és 
közönségesekért cserébe. Eladok továbbá 
tenyésztési célra fajtiszta PRÉM és IIUS- 

NYULAKAT. p, r,
Dr. Tersánczky Gyula, Alsóiéiulva

Vasuti-utca, ilr. Nábráczky-féle ház.

6050
közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy a
K A lS E R -fé le  M ell-K aram elia 

három  fenyővel
rekedtség , hu­
rut, eliiválká- 
sod á s és g ö r ­
csö s köh ögés  

ellen  legbiztosabban használhatók.
C som agon k én t 20 és 40 fillér, d o b o z­

ban 60 fillérért
kapható Alsólendván Fuss F. N ándor 

gyógyszertárában. 50 -  31

Rendkívüli kedvezmény 
lapunk t. olvasóinak!

A magyar asszonyok régi, népszerű és ked­
ves közlönye, a „HÁZTARTÁS" kiadóhivatalá­
val nagy áldozatok árán sikerült olyan egyezségre 
lépnünk, hogy lapunk olvasói félévi 6 kor. elő­
fizetési ár helyett 5K-ért, egész évi 12 kor. elő­
fizetési ár helyett 10 K-ért szállítja a „Háztartás" 
kiadóhivatala a lapot. — A

„ H Á Z T A R T Á S 11
mindent felölel, ami a gazdaasszonyt érdekli ; 
Divat, Kézimunka, Hasznos tudnivalók, Szépség, 
Kertészet, Egészség, Falusi major, Rejtvény, Hu­
mor stb. megfigyelésre méltó tanácsokkal szolgál, 
„Konyha** rovata pedig rendkívül sok ételreceptet 
tartalmaz. A K ü r t li y E m i 1 n é szerkesztésében 
megjelenő kiváló gonddal szerkesztett folyóirat 
havonta háromszor jelenik meg. — Az előfizetési 
pénzek a „HÁZTARTÁS** kiadóhivatalának Buda­
pest, VI., Eötvös-utca 36. sz. a. küldendők, de a 
postautalvány szelvényén hivatkozni kell e hir­
detésben foglalt kedvezményre.
Ingyen mutatványszámmal bárkinek szívesen 
szolgál a „HÁZTARTÁS" kiadóhivatala.

Alsólendván, a Városház- 
utcában egy 2 szobából és 
mellék-helyiségekből álló 
földszinti lakás szept. l-ére 

■ KIADÓ. ------------
Bővebbet Bader Hermán cipész­

nél Alsólendván.

Nyári mulatságokhoz és  kerti ün- Ih _  |k>. «v. 4b é s  PAPÍRSZALVÉTÁT legolcsóbb
nepélyekhez ajánlok KONFETTIT, P  5*2 -W- ^  árban. Bakányi Ernő Alsólendva.
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Színészek  jönnek. Halász Alfréd szín­
igazgató 35 tagból álló jól szervezett társulata 
szeptember hó elején kezdi meg előadásait A>só- 
lendván.

Tüzérek átvonu lása . A mull héten is 
kijutott A’sólendvának az átvonuló katonákból s 
a k«>/eli napokban, hétfőn vagy kedden, ismét 
egy nagyobb csapat vonul keresztül városunkon. 
A l'óltschachban állomásozó 3 sz. tábori tarack­
ezred négy ütege érinti városunkat, ahol egy 
napi pihenőt tartanak. Összesen 34 tiszt, 240 
főnyi legénység, 190 ló. 29 ág\u és számos teher­
szállító kocsi kepezik a négy üteget. A katonák 
a hajmáskéri lögvakorlatokról térnek hazájuk leié.

Sorozások városunkban. Alsöleiulv.i 
nagyközségben mint említettük az. idei I"- 
sorozást augusztus hó 31-étól szeptember ő-ug  
fogják megtartani. A sorozások alkalmasabb hely 
hiányában úgy mint eddig, most is a Koroiia- 
s/áíló nagytermében lesznek. A járásunkban K vo 
körjegyzőségi k községeinek állitáskíiteles legényei 
a következő sorrendben kerülnek mérték alá: 
Alig. 31-én Alsóletidva nagyközségben s a zorkó- 
hazai, bántornyai és szentgyörgyvölgyi körjegyző­
séghez tartozó községekben lakók; szeptember 
2-án a rédicsi, zalabaksai es helatinci körjegyző­
séghez tartozó községekben lakók; 3-án a rész 
neki, cserföldi és bagonyai körjegyzőségekhez 
tartozó községekben lakók; 4-én az alsólendva- 
vidéki, csesztregi és murabaráti körjegyzőségek­
hez tartozó községekben lakók ; 5-én a zalagyer- 
tyánosi és lendvavásárhelyi körjegyzőségekhez 
tartozó községekben lakók.

E llenzéki n ép gyü lés A lsólendván.
Az alsólendvni függetlenségi párt bejelentette a 
szövetkezett ellenzék országos központjánál, hogy 
augusztus végén, vagy szeptember elején az itteni 
szövetkezett ellenzék nagy népgyiilést rendez. A 
népgyiilésre több ellenzéki képviselő fog váro­
sunkba jönni. .

Terjed a trachom a a vendvidéken .
Az alsólendvai és muraszombati járások ver.d- 
lakta részein immár veszedelmes méreteket ölt a 
trachoma terjedése, ami annál szomorúbb, mert 
az egész fertőzött vidéken nincs elegendő orvos. 
Egyedül a szomszédos muraszombati járás vend­
vidékén. ahol a trachomának a föfészke van, a 
legutolsó kimutatás szerint 741 trachomás beteg 
volt. újabban azonban a betegek száma a nyolc- 
százat is meghaladja. A belügyminisztérium évek­
kel ezelőtt a trachomára való tekintettel az alsó­

lendvai járás vendvidékén Belatinc, majd Cserföld 
székhellyel állami szemorvosi állást rendszeresí­
tett. a trachomának az utóbbi időben tapasztalt 
terjedése pedig a közelmúltban arra késztette az 
illetékes hatóságokat, hogy a vendvidékre a bel­
ügyminisztériumtól feliratilag kérjenek még egy 
trachoma-orvost. A belügyminisztérium az adatok 
beszerzése után a minap rendszeresítette is az uj 
trachoma-orvosi állást s egyidejűleg tudatta a 
vármegyével, hogy az újonnan kinevezett trachoma- 
orvos szeptember elején kezdi meg működését 
V i zIe n d v a községben.

V illám csapás. Hétfőn a városunk felett 
elvonult vihar alkalmával a villám beleütött a 
vörcsöki uradalom egy pajtájába, melynek nagy­
része csakhamar elégett.

V ásár-ügy. A kereskedelemügyi minisz­
ter megengedte, hogy a járásunkban levő B a u ­
t ó r n y a községben a csütörtökre engedélyezett, 
sertesfelhajtással egybekötött hetivásár abban az 
esetben, iia a csütörtöki napon országos vásár 
\aii, a csütörtöki napot követő legközelebbi hét­
köznapon tartassék meg.

Szökés a fo g h á z b ó l. K u / m i t s l e 
renc iendvakiiaiyfaival lakos valami törvénybe 
ütköző cselekményjrt a muraszombati járásbiró- 
sági fogházban ette a rabkenyeret néhány hónap 
óta. Büntetésének fele még hátra volt, de Ku/mits 
ezzel mit sem törődve kileste, inig az őr mással 
volt elfoglalva s szépen kisétált a fogházból. 
Megszökött. Mikor a szökést észrevették, addigra 
Kuzmits árkon-bokron túl volt s mindeddig nem 
volt sehol feltalálható.

Uj vonat. Varasd es Csáktornya között 
t é szeptember 1-étöl kezdödöleg naponta való 
közlekedéssel egy uj személyszállító vonat helyez­
tetett forgalomba. A vegyi svonat Varasdról reggel 
7 órakor indul es Csáktornyára 7 óra 22 perckor 
érkezik.

— S ertésvész van A lsólendván. Mint 
tudvalevő, városunkban mintegy két héttel ezelőtt 
a sertésvész szórványosan fellépett. Örömmel 
konstatáljuk, hogy azon a 2 —3 megbcíege-. 
gedésen es elhulláson kívül, amit az első napok­
ban bejelentettek, újabb sertésvészes bejelentés 
nem töitént, amiből arra következtethetünk, hogy 
a sertésvés/, városunkban megszűnt. Ha követ­
kezteti síink helyes, úgy már csak napok kérdése, 
hogy városunkat mikor oldják fel a sertés-zárlat alól.

S egéd jegyző i .állás. A perlaki jáiás­
ító/. tartozó kisszabndkai körjegyzőségnél segéd- 
jegyzői állas betöltendő. A liorv.it nyelv tudása 

.. n itos Pályáz iti kérvi i \ k aug. 22-éig nyújtan­
dók be. A v.dasztás Kisszabadkán aug 29-én lesz.

Feltört jégverem . I hő 4-én éjjel is­
meretlen tettesek feltörték S c l í w a r c  Samu bot­
tornyai vendéglős jégvermét és onnan két hordó 
sört elloptak A tetteseket nyomozzák.

E lfogott betörök. Még husvét táján 
t i tént, hogy T a k á c s József és H aj d u István 
kerkateskándi lakósok pincéit éjnek idején isme­
retlen tettesek feltörték és onnan nagymennyiségű 
bort és pálinkát elloptak. A pákái esendői őrs 
hosszas nyomozás után kiderítette, hogy a be­
törési s lopást I) a n c s József és V a r g a Zsemle 
János bünti tett előéletű máhomfai legények kö­
vettek el, akiket letartóztattak. Varga és Dancs a 
betörést beismerték.

H ivatalos term ésb ecslés. A földmive- 
lésiigyi minisztérium legutóbbi összeállítása szerint 
az oiszag ez évi gabonatermése a következő: 
B ú z a  5,974.525 kát. hold területen 46,320.000 
métermázsa termett a tavalyi 47,597.088 méter­
mázsával szemben. R o z s  1,893.236 kát. hold 
területen 13.779.563 mm. termett a tavaly i 12,779.563 
métermázsával szemben. A r p a 1,924.642 kát. hold 
területen 14.529.302 métermázsa termett a tavalyi 
16,023.647 métermázsával szemben. Z a b l  millió 
755.920 kát. hold területen 11,636.466 mm. termett 
a tavalyi 13,013.676 métermázsával szemben.

M egtalálták K ecskem éthy csont­
vázát. (?) A lapokat bejárta az a szenzációs hir, 
hogy Csurgón C s o r d á s  Mihály házában 1901 ben 
a félmillió koronát sikkasztott Kecskeméthy Győző 
éjjeli szállást kapott és azután eltűnt. A fővárosi 
rendőrség megkeresésére a csurgói csendőrség 
beidézte Csordást és kihallgatta 40—42 ezer K 
vagyonának eredetére nézve. Egyszersmind nagy­
arányú ásatást végeztek háza tájéka körül, mert 
azt rebesgették, hogy ott van valahol eltemetve 
a híres sikkasztó holtteste. Az ásatás eredményre 
nem vezetett Most, amint Csurgóról jelentik, 
szenzációs fordulat állott be ez ügyben. Ugyanis 
az ásatásokat egy csurgói legény végezte, aki azt 
állítja, hogy M ód  János csurgói gazda szőllőjé- 
ben látott egy összekuporodott csontvázat. Mód 
János szőllöje és Csordás Mihály kertje határos. 
Ebben a szőlőben dolgozgatott Mód János mikor 
egy csontvázra bukkantak a munkások. Mód 
János nem jelentette az esetet a csendörségnél, 
sőt a munkásokat is igyekezett lebeszélni eme 
szándékukról. Azonban az egyik munkás mégis 
elment a csendörségre és ott jelentést tett a 
leletről. A följelentés következtében a vizsgálat- 
megindult. Csordás Mihályt tegnap becitálták 
a csendörségre és most ott vallatják. Ilyen körül­
mények között nem lehetetlen, hogy a legújabb 
Kecskeméthy legenda olyan tényeket mutat föl, 
amik szenzációs fordulatot adnak a pletyka és 
mese látszatával föltüntetett históriának.

E légett gabona. Hétfőn Kebeleszent- 
márton községben kigyuladt és elégett Ferinczek 
István 170 koionát érő búzája. A tüzet villám­
csapás okozta.

Magyar jakobinusok. A magyar modern s/ép- 
literatura egyik legtöbbet olvasott művelője kétségtelenül 
Krúdy Gyula A minden izében poétaeinher munkáit a 
drág.i köiivvek csak nehezen tették hozzáférhetővé Azért 
illeti elismerés a Képes Hét Könyvtárát, ezt a népszerű 
könyvgyűjteményt, hogy Krúdy Gyula egyik legérdekfeszi- 
több miivet, a „Magyar jaki»bimisok‘'-at felvette a soroza­
tába. Az i/é.M'i kiállítású és vászonba kötött könyvet a 
Képes Hét olvasói, előfizetői és számonkénti vásárlói 
csekély öO fillérért szerezhetik meg. Olyan előny ez, 
amelyet egyetlen lap sem nyújt.

A Képes Ilit, amely hétiöl-hetre a képek nagy 
tömegében imitálja be az aktualitásokat és szépirodalmi 
részében érdekes költeményeket csoportosít, előfizetési 
ára negyedévre 2 kor. 70 fillér, egyes szám ára 20 fillér. 
S/erkos/tóseg és kiadóhivatal: Budapest. V., Visegrádi- 
utca 13 a.

A g o J ,  ju tán yosán  felvétetnek  
1 I I I  U C I C S U l  e lap k iad óh ivata láb an

Ki kell emelni a Titanicot.
Egy örült em ber ötlete .

Saját tudósítónktól

Hiába minden, mégis csak ez a kor az ala­
pítások és tervek ideje. Az emberek anélkül, hogy 
építési engedélyt kérnének, légvárakat építenek, 
vagy pedig ez a gyakoribb eset — részvény- 
társaságot alapítanak. Ez a pár sor is csak lát­
szólag hir, alapjában pedig részvényaláirási fel­
hívás. Egy kanizsai cipésznek nagyszerű ötlete 
támadt. Fényes ötlete, kitűnő ötlete. Ö ugyan 
maga akarta kihasználni, de mégis közkincscsé 
tesszük! Jusson másnak is. ne csináljunk ebből 
is monopóliumot, mint másból. — íme az ügy :

Tegnap délután vagy két óra hosszat sétált 
Farkas Ferenc rendőrkapitány előtt egy exaltált 
külsejű ember. A kapitányra váll, aki négy óra 
tájban meg is jelent.

- Méltóságos kapitány ur, — szólt az is­
meretlen, — audcnciát kérek!

A kapitány meglepetten nézett a nyájas és 
jóhumoru idegenre, majd kijelentette, hogy magán­
lakásán nem fogad senkit.

De kérem mondotta — it t  k é t  or­
s z á g  s o r s á r ó l  v a n  s z ó.

Az ismeretlen mind izgatottabban viselkedett, 
végül is a rendőrkapitány felszólította, hogy adja 
elő a mondókáját.

— Hát kérem — mondta az ötlet tulajdo­
nosa — arról van szó, hogy a Titanicot ki kell 
emelni! Határozottan ki kell emelni! Minél előbb! 
Kérem uram, ott milliók fekszenek és azokat meg 
kell szerezni. Én megszerzem! Én igen! A kincs 
felét a városnak adom, csak támogasson. Nem 
kell nekem más, mint egy cölöp és 4000 méter 
kötél! Az ügy igen egyszerű. A cölöpöt beverem 
a tengerpartra, a kötél egyik végét a cölöphöz 
kötöm, a másik végét a Titanichoz. Azután ki­
húzom a hajót. Hát nem egyszerű ez?

— De igen! — felelt mély meggyőződés 
hangján a kapitány.

— Nahát! Most már csak arról van szó, 
hogy tessék ideadni a cölöpöt és a kötelet. És 
még valamit. Egy vasúti szabadjegyet tessék ki­
eszközölni Budapestig, hogy megbeszélhessem a 
dolgot az angol konzuliak

A kapitány mindent megígért s a feltaláló 
ezek után büszkén ellépett. Meg kell hagyni, az 
ötlet kitűnő, tessék kihasználni!

Aki a nagyszerű ötlet kivitelében segíteni 
akar, forduljon Lipótmczőre, ahol a cipész ingyen 
lakást és jó ellátást kap holnaptól fogva.

Befőzéshez
----------------  a já n lo k  — 1

zsineget (spárgát) 
és pergamentpapirt
-------- lego lcsóbb  á rban,

Balkányi Ernő
=  könyv- és papirkereskedésc =  
A lsólendva é s  M uraszombat.
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Árverési hirdetmény kivonata
Az alsölendvai kir. járásbíróság mint llkvi 

hatóság ezennel közhírré teszi, hogy Doniján István 
rédícsi lakos végrehajtatnak Sifter Tamásné sz. 
Kovács Rozi lendvadedcsi lakos elleni végrehajtási 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 88 kor. töke, ennek 11111. okt. 11 -étöl 
járó 5% kamatai, 18 kor. 20 f már megállapított, 
valamint a jelenlegi 15 K 85 fill. és a még fel­
merülendő költségnek, továbbá a következő végre­
hajtási zálogjogilag bekebelezett csatlakozóitok­
nak ezennel kimondott követeléseinek, u. mint: 
a) a C. 4791/1911. tk. sz. alatt Tóth Pál javára 
bekebelezett 166 kor. tőke, ennek 1908. május 
1 -étöl járó 8% kamatai, 18 kor. 60 fillér eddigi 
és a még felni, költség követelésnek, s b) a C. 
4839 1911. tk. sz. a. ugyancsak Doniján István 
javára bekebelezett 73 kor. 26 fill. töke s a fel­
merülendő költség követelésnek Sifter (Stifter) 
Tamásné sz. Kovács Rozinak az alsólendvai kir. 
járásbíróság területén levő következő ingatlanára 
és ingatlan jutalékara, ti. m .:

1. a lendvadedesi 394. sz. tjkvben + 2. sor 
46 b. Iirsz. a. felvett egész ingatlanára (szőlő és 
tét a kishegyen) 86 korona;

2. az u. o. 543. sz. tjkvi f  1. sor40/a. hrsz. 
egész ingatlanára (szőjő és rét a kishegyen) 36 
korona;

3. az u. o. 507. sz. tjkvi A. f  II. sor 7. 
hrsz. ingatlanból (23. sz. ház, udvar és kert) való 
11. 15. a. jutalékára 324 korona ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik. Az árverés 
megtartására határidőül:

1912. au gusztus  19-én d. e. 9 ó ra k o r

Lendvadedes község házánál megtartandó nyilv. 
árverésen a megállapított kikiáltási ár %-án alul 
eladatni netn fognak.

Árverezni szándékozók tartózlak az ingat­
lanok becsárának 10'/u-át készpénzben vagy az 
1881. IX t.-c, 42. §  ában jelzett árfolyamnál 
számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt 
ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 170 §-a értelméoen a
bánatpénznek a birtokosnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság llkvi hatósága.
Alsólendván, 1912. május 23-án.

B i r ó, s. k., kir. jbiró

242,1912. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy báró Kussevich Emil 
és társai kérelmére és a leíenyei kir. járás­
bíróságnak 1912. évi Pv. II. 97 1. számit 
végzése következtében a következő ingó­
ságok, u. m .: szobabutor, szobaberendezé­
sek, gazdasági berendezések, gépek, bognár- 
és kovács-szerszámok és nagymennyiségű 
lábas jószágok: 12 db ló, 120 db sertés 
és malac, 48 db ökör, 60 db borjn cs 
üsző s 50 db tinó, valamint egyéb ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek T ó t s z e n t m á r t o n  
községben a helyszínen az uradalmi kas­
télynál leendő megtartására 1912. au gusz­
tu s hó 21-ik és következő napjainak dél­
előtti 10 órája határidőül kitiizetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek el fognak adatni.

Kelt Letenye, 1912. julius 17.
Schmidt János s. k.

kir. jbir. végrehajtó.

KOSA MÓRIC
szakvizsgázott cipészmester NEMESNÉP.

Értesítés. ,, ti
Van szerencsém a n. érd. közönség becses 

tudomására hozni, hogy a f. év elején Budapesten 
rendezett szakipartanfolyam ANATÓMIA, c ip ész­
ipari te c h n o ló g ia  és szakrajzolásból jó ered­
ménnyel vizsgát tettem. Vállalkozom tehát h i b á s  
és mindenféle k o r c s l á b a k r a  való megfelelő 
lábbeliek készítésére.

Egyben pedig felhívom t. szakiparos társaim 
figyelmét arra, hogy e szakmába vágó munkák 
készítésére őket jutányosán kiképzett!.

Becses pártfogásért esedezve maradtam 

hazafias üdvözlettel KOSA MÓRIC.

1QD
J < a y o \á a

v á s z o n k ö té s e s  
köte te it az e lő fi­
zetők 50 f i l l é r  

rá fizetés e llenében

ingyen és bérm entve kapják meg.
Fáik. Geijerstam, Gorkij, Krúdy,
Dóczy, Szomaházy, Szemere 
György stb. hírneves Írók mű­
veinek gyűjteményes kiadása.

M in d e n  h ó n a p b a n  e g y  k ö te t.
A  KÉPES HÉT előfizetése 6  hónapra 

6  kötettel együtt 8  korona.
K ia d ó : Budapest, V., V isegrád i-u . 8

Szenzácziós találm ány!

Az emberi kéz 
mint sérvkötő!

Kérjen ingyen prospektust.
Zárt borítékban portómentesen küldi

POLLITZER SÉRV- 
AMBULATORIUMA

speciális orvosi rendelő-intézet Bpest, 
VII, Rákóczi-ut 10. szám (Félemelet.)

Elem i, vagy p o lgá r i  
isko la i leányt

te lje s  e llá tá s ra  tisztességes nri család 

elfogad. Cim lapunk kiadóhivatalában.

FAJTISZTA, ARANYSÁRGA

orpington tyúkok és 
— termékei -....
tenyésztési célra nálam kaphatók pénzért és 
közönségesekért cserébe. Eladok továbbá 
tenyésztési célra fajtiszta PRÉM és IIUS 

NYUI.AKAT. a
Dr.Tersánczky Gyula, Alsólendva

Vasuti-utca, dr. Nábráczky-féle ház.

8050
közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy a 
K A l S E R - f é l e  M ell-K aram ella

három  fenyővel
rekedtség , hu­
rut, eliiválká- 
sod á s és g ö r ­
csö s k öh ögés  

ellen  legbiztosabban használhatók. 
C som agon k én t 20 és 40 fillér, d o b o z­

ban 60  fillérért
kapható Alsólendván Fuss F. N ándor

gyógyszertárában. 50~:il

Rendkívüli kedvezmény 
lapunk t. olvasóinak!

A magyar asszonyok régi, népszerű és ked­
ves közlönye, a „HÁZTARTÁS" kiadóhivatalá­
val nagy áldozatok árán sikerült olyan egyezségre 
lépnünk, hogy lapunk olvasói félévi 6 kor. elő­
fizetési ár helyett 5K-ért, egész évi 12 kor. elő­
fizetési ár helyett 10 K-ért szállítja a „Háztartás" 
kiadóhivatala a lapot. — A

„H Á ZTA R TÁ S11
mindent felölel, ami a gazdaasszonyt érdekli ; 
Divat, Kézimunka, Hasznos tudnivalók. Szépség, 
Kertészet, Egészség, Falusi major, Rejtvény, Hu­
mor stb. megfigyelésre méltó tanácsokkal szolgál, 
„Konyha” rovata pedig rendkívül sok ételreceptet 
tartalmaz. A Kürt l i y Emi  Iné szerkesztésében 
megjelenő kiváló gonddal szerkesztett folyóirat 
havonta háromszor jelenik meg. — Az előfizetési 
pénzek a „HÁZTARTÁS" kiadóhivatalának Buda­
pest, VI., Eötvös-utca 3ö. sz. a. küldendők, de a 
postautalvány szelvényén hivatkozni kell e hir­
detésben foglalt kedvezményre.
Ingyen mutatványszámmal bárkinek szívesen 
szolgál a „HÁZTARTÁS" kiadóhivatala.

Alsólendván, a Városház­
utcában egy 2 szobából és 
mellék-helyiségekből álló 
földszinti lakás szept. 1-ére 

.... ..... KIADÓ. =
Bővebbet Bader Hermán cipész­

nél Alsólendván.

Nyári mulatságokhoz és  kerti ün- I  |W és PAPÍRSZALVÉTÁT legolcsóbb
nepélyekhez ajőnlok KONFETTIT, l ő #  ®V« P ''i^  \  árban. Bakányi Ernő Alsólendva.
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Előfizetőink ingyenes 
hirdetés-rovata. I p á i -

HELYBELIEK:
ARNSTK1N KENU fűszer-, festek-, csemege-. ii.-/t-. 
ve’.emeny-magvak. úgyszintén norinhergi-. üveg- es 
porcellán kereskedése 1 )eszka-. épületfa-, szénraktál

\S< HERL JÓZS
KI vállal építési tervek készítését, mindennemű épít­

kezést. valamint szakvélemény adását.
HA OKU HKHMAN cipész. Kész cipók raktára. 
BECK MIKSA sütödéje a Főúton (saját ház).

Ii(>|{S ISTVÁN kötelgyar!-•.
ItLAl SÁNDOR viisiiti vendéglője az állomásnál. 

IK)1{INC) BENŐ ivziiiunn >lei' Kam/.sai-ulea. 
ERMÉNYI JÁNOS bábsütö és tnézeskalácsos. 

EPPLNGEB SAMI' téglagyáros e> gn/malom-tulaj- 
donos Alsédendva.

FERKNCZY JÓZSEF vendéglő-.
FARAGÓ ISTVÁN borbély e- fodrász. 

FUCHS FERENC fiiszer- és vegyeskereskedése.
FEHEK ANTAL köröm- és kocsi-kovács. 

tl( ).MB< )SY < - WENOL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinhergi-. üveg- es porezellan-áru kereskedése. 
GHEGORENCSICS JÓZSEF s/.ikvizgyara. Kívá­

natra szikvizet vidékre i- szállít.
i i( • \  < :z ( i \BOR pékmester ajánlja saját felügyelete 
alatt készült házi rozskenyereit es süteményeit.
GERICS JÁNOS kosárfonó és faedénykereskedö. 
Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprö-mesternö 

IIARTMANN EDE férfi szabó (Alsó-utca.) 
HEGEDICS ISTVÁN csizmadia. 

LEVASK'.S FERENC, építőiparos.
MAYEK ÓDON órás es ékszerész.. Nagy raktár 

china-ezüst árukban.
MAURKR FERENC szobafestő és mázoló.

MARION KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb 
választék vas és vasalásokban. Varrógép-.gazdasági 

gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURS1CS LAJOS építőiparos. 
NEFRAFER ANDRAS „Korona" nngyvendéglöje 
NÉMETH ERNŐ borbélyüzlete Főút. Rerk-f. házban 

NÉMETH PÁL gép- és épületlakatos. 
PANDÚR LAJOS szoba- és cimfestö, épület- és 

butor-mázoló

és kereskedelem
PERK<> VENDEL hcnlesmi-üzlete a Főúton.
POLLAK LÁZAK nagykereskedő. Dohány es 

szivar nagy-áruda.

GAÁL SÁNDOR, a rédicsi hengergőzmalom uj bér­
lője ajánlja újonnan átalakított malmát minden­

nemű gabonák őrlésére.

RE1CHENFELD SÁNDOR mes/.am-. HOR\ Á'I II IVÁN vendéglős Rantornya.

RAMFTL SÁNDOR uri-<zabó és angol női felöllö- 
készitő

HORVÁTH GÉZA vegyeskereskedő Cserföld. 
IVANICS FERENC ácsmester Hosszufalu.

SCHW ARC KARC)LY börkcrcskodő es szikvizgyáros KRALÉ MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró-
SÍPOS DÁNIEL uriszabt.' angol szövet-újdonságai 
megérkeztek, melyekből fess. szép ruhák készülnek.

SCHRANTZ ELEK rőfüs- es divatáruháza. Állandó 
nagy raktár a kitiiuő Cenlral-ltohhin varrógépekben

SlROS LAJOS epiilet- és miibátlogos.

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

gép javító műhelye Csáktornyán.
KEPE MIHÁLY Hosszufalu. Elvállal mindennemű 

betommmkát. Kész csövek és hidak kaphatók.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendva­
hosszufalu.

KOLLT.lt J.iNOS vegyeskereskedő Gáborjánháza
Sí HAIT'ILU Stílt ENDRE meehnnikus. Főiden KOSA MÓRIC szakvizsgázott cipész Nemesnép.
TIVADAR FERENC vas- es füszeekereskedése. LOVENYAK VINCE horhély Lendvavásárhely

Özv. TÜSKE FERENCNÉ vendéglős. LER0V1TS KAROLY vendéglős Damása.
TAKÁ'I'S FERENC/ asztalos. I.ACIIENRACIIER .lo/SF.F kereskedő Zalnbaksa.

1 OPLAK JÁNOS vegye.-kereskedése, mész- e- 
cement-raktára es cement-áru készítése.

.M ILI R )EER TEST VEREK vegyeskereskedése 
Lendvavásárhely.

\ AR( i A MÁ F\ ÁS a szőlőhegyen olcsón elad fás 
e> /.old s/.idöoltványokat a legjobb bor- es csemege- 
fajokban. Különösen ajánlja a kreáezn-oltványokat 
WuR'IMAN 1IENO róiös- es divalaru-kere<kedese.

MAYER MIKSA FIA vegyeskereskedő Pórszomhaf 
MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely. 

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

\\ AL 1 LKSDOKFEK ADOLF mészáros. NEMETII ISTVÁN eserepes-m. es tetőfedő Résznek

WOLFSOUN HENRIK központi kávés. POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

WEISZ ZSlGMuND elsőrendű férfi-szabó.
1 n l'.o/.hun \ 1 ‘ ■ M ' 1» llllligitlltt ha\cllil/.<li\oiii,iioiii
ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalahaksán.

VIDÉKIEK:
ÁG ISTVÁN vegyeskoresk dése Londvahosszufalu.

RE1CH HENRIK fűszer-, vegyesáru-, festék- és 
veteménymagvak kereskedése, bor-, sör- és 

pa.inka-mérése Nagypalinán.
SPIEGEL ADOLF vendéglős Völgyifalu.

BERENY1 ISTVÁN vasáruháza Lendvavásárhely. SRI L KÁROLY vendéglős Radamos.
CSEKE KÁROLY f'sesztreg-paraszai gőzmalma. SCHWARCZ LIPOT bútorkereskedő Varasd.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.
DOMINKO JÁNOS ács Lendvahosszufalu. STERMANN JÓZSEF ácsmester Lendvahosszufalu.

DZSLRAN JÁNOS vendéglős Alsólakos. SZARÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.
FRANKÓ ANTAL vendéglője Hántornva. TFRNAl’ER IhXA kereskedő és vendéglős Murarév

FIRST ALAJOS kereskedő Kerkaszcntmiklóson. TÓKA LAJOS uj míimalmn és lisztraktára Csente- 
völgy. Kéri a n. é. közönség szives pártfogását.
TOPLAK JÁNOS ács és épitő-mester Bakónak.

f OLDES MOK „Ziinyi -kavéháza Csákba n\ au. VOGEL SAMU vendéglős Szcntgyörgyvölgy,
GIDER Gl’SZTAV vendéglős Zsitkóc. 

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.
V1GH KÁROLY és TÁRSA gőzmalma Göntérháza. 
Vesz mindenféle gabonát s elad legjobb liszteket.

Alsólendván, a Főúton, 
Balkányi Ernő házában, 

-  egy szép tágas =

üzlethelyiség
--------  KIADÓ. —
Bővebbet ugyanott.

EPPINGER SAMU
gőzmalom tulajdonos Alsólendván

Értesítem a t. gazdákat és földbirtokos 
=  urakat, hogy saját házamnál =

az összes gabonanemüeket
bármilyen mennyiségben, mindenkor a 

l e g m a g a s a b b  árért vásárolom. 
52—48 EPPINGER SAMU.

p é t  f ia
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztiíó és gőzmosógyár 

--------  BUDAPEST, VII. KÉR., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM =

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban 
képviseletet létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — 
a csom agolás é s  p o sta k ö ltség  m e llő zésév e l — közvetlenül felkereshesse. A lsólendván

SCHRANTZ ELEK divatáru- és varrógépkereskedő
vette át a képviseletet és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gyermekültönyök, 
diszitö és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék 

stb. v eg y tisz titá sá t és fe sté sé t.

=  ÚGYSZINTÉN ÁGYTOLLAK TISZTÍTÁSÁT ÉS FEHÉRNEMÜEK MOSÁSÁT IS! =

A n. érd. közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árai­
ról, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízást kér a

>5-9 KOVALD P É T E R  és  FIA cég.

33EIIÍI lel 13 III: • tl«I EJ J síiéi 133 3 H E E * iH

ú NÍCK CARTER világhírű detektív történeteid
fíl ----------------------------------------------------------- ;------------------------------------— -------------------------------------- ---
W egész uj sorozatban MEGJELENTEK. Érdekfeszitő olvasmányok! Minden füzet egy befejezett y 
H történet. Ára fiizetenkim 24 fillér . Kapható B alkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván
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Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


